HUNAN

RIBAO

国内统一连续出版物号 CN 43-0001

湖南日报社出版

华声在线:www.voc.com.cn

2021年4月

星期三 辛丑年二月廿六 笙 25864 문



今日 12版

# 习近平致信祝贺厦门大学建校100周年

就印度尼西亚发生山洪和泥石流灾害

# 习近平向印尼总统致慰问电

习近平在慰问电中表示,惊悉印尼发生山洪和泥石流灾害,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人 的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

## 中央第六生态环境保护督察组 督察湖南省动员会在长沙召开

徐敬业许达哲讲话 毛伟明主持

湖南日报·新湖南客户端4月6日讯(记 者 冒蕞 刘笑雪)为深入贯彻习近平生态文明 思想,经党中央、国务院批准,根据中央生态环 境保护督察工作领导小组第二次会议精神,中 央第六生态环境保护督察组近日进驻湖南省 开展生态环境保护督察。4月6日,督察进驻动 员会在长沙召开,督察组组长徐敬业、副组长 叶民就做好督察工作分别作了讲话,省委书 记、省人大常委会主任许达哲进行了进驻动 员,省委副书记、省长毛伟明主持会议。

徐敬业指出,党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央高度重视生态文明建设 和生态环境保护,将生态文明建设纳入中国特 色社会主义事业"五位一体"总体布局和"四个 全面"战略布局。习近平总书记亲自谋划部署、 亲自指导推动,提出一系列新理念新战略新举 措,形成习近平生态文明思想,成为全党全国 推进生态文明建设和生态环境保护、建设美丽 中国的根本遵循。

2020年以来,面对错综复杂的国际形势、 艰巨繁重的改革发展稳定任务,特别是新冠肺 炎疫情严重冲击,习近平总书记始终心系生态 文明建设和生态环境保护,在赴地方考察,以 及出席国内外重大会议时,反复强调要牢固树 立绿水青山就是金山银山的理念,坚持生态优 先、绿色发展,并向国际社会作出了二氧化碳 排放力争于2030年前达到峰值,努力争取 2060年前实现碳中和的庄严承诺。这充分体现 了党中央坚持新发展理念的战略定力和推进 生态文明建设的坚定决心。

学习贯彻党的十九届五中全会精神,是当 前和今后一段时期重要的政治任务。深入领会 党的十九届五中全会精神,关键在于准确把握 立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展 格局的核心要义和战略考量,把思想和行动统 一到党中央的重大判断和决策部署上来。要充 分认识生态文明建设和生态环境保护是党和国 家事业的重要组成部分,充分发挥生态环境保 护的引导和倒逼作用,促进经济社会发展全面 绿色转型,让绿色成为高质量发展的鲜明底色。

徐敬业强调,中央生态环境保护督察是贯 彻落实习近平生态文明思想、推动高质量发展 的重大制度安排,这一批督察是"十四五"开局 之年的首批督察,要深入学习贯彻党的十九届 五中全会精神,立足服务国家发展大局,坚持 系统观念,坚持问题导向,坚持精准、科学、依 法,统筹把握好督察方向和重点。将重点关注 习近平总书记等中央领导同志有关生态环境 保护重要指示批示件的办理情况;湖南省推动 高质量发展情况,特别是严格控制"两高"项目 盲目上马,以及去产能"回头看"落实情况;党 中央、国务院有关重大战略部署贯彻落实情 况;重大环境污染、生态破坏、生态环境风险及 处理情况;第一轮督察及"回头看"发现问题整 改落实情况;人民群众反映突出的生态环境问 题立行立改情况;生态环境保护思想认识、责 任落实,党政同责、一岗双责落实情况等。

许达哲表示,中央生态环境保护督察不仅 是对生态文明建设和生态环境保护的"工作督 察",更是对领会习近平生态文明思想、贯彻党 中央加强生态文明建设决策部署的"政治检 阅"。许达哲要求,全省各级党委、政府和有关 部门要深学笃用习近平生态文明思想,从政治 和全局的高度,自觉把思想和行动统一到党中 央决策部署和中央生态环境保护督察工作要 求上来,把自觉接受、支持配合督察作为增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护"的重要检验,作为开展党史学习教育、扎实 为群众办实事的有力抓手,进一步增强接受中 央环保督察的思想、政治和行动自觉。要坚持 刀刃向内、自我革命,直面问题立行立改、即知 即改、真改实改,坚持从严从实的整改标准、动 真碰硬的斗争精神、实事求是的工作作风,咬 定青山不放松,不达目的不罢休。要以中央生 态环境保护督察为推动,坚定不移走生态优 先、绿色发展的路子,全面推行重点行业和重 点领域清洁生产、绿色化改造,继续打好污染 防治攻坚战,继续深化实施生态环保领域重点 改革任务,让生态环境监管"长牙齿",加强生 态文明宣传教育,倡导绿色生活方式,加快建 设生态强省,为实施"三高四新"战略、建设现 代化新湖南筑定生态底线。

会上,叶民就做好督察配合,边督边改,信 息公开,精准、科学、依法督察等工作提出了要 求,并就督察组全体成员严格执行《中央生态 环境保护督察纪律规定》,接受被督察地方和社 会监督作了表态。中央生态环境保护督察组全 体成员、中央生态环境保护督察办公室有关人 员,湖南省有关领导同志等参加会议。各市州党 政领导同志通过视频会议的形式列席会议。

根据安排,中央第六生态环境保护督察组 督察进驻时间为1个月。进驻期间(2021年4月 6日-5月6日)设立专门值班电话:0731-81110879,专门邮政信箱:湖南省长沙市A183 号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天 8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察 组职责,中央生态环境保护督察组主要受理湖 南省生态环境保护方面的来信来电信访举报。 其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规 定交由被督察地方处理。

(重点监管的危险化工工艺、重点监管的危险 化学品和危险化学品重大危险源),明确化工 园区、企业风险等级,按照"一园一策""一企一 策"原则,实施最严格的整治。

(二)推进产业结构调整。完善和推动落实 化工产业转型升级的政策措施,严格落实国家 产业结构调整指导目录。结合实际制定修订并 严格落实危险化学品"禁限控"目录,依法淘汰 不符合安全生产条件的产能。严禁已淘汰落后 产能异地落户、办厂进园,加强部门信息共享 和联合惩戒,对违规批建、接收者依法依规追 究责任。 ▶(下转2版)

进入和平建设年代,从解决温饱问题到 实现总体小康、全面小康,从落后时代到赶 上时代、引领时代,从站起来到富起来、强起 来,我们所取得的一切成就,是广大人民群 众在党的领导下用勤劳、智慧、勇气干出来 的。历史昭示我们,江山就是人民,人民就是江山。读懂了

给老百姓的人"。

党百年来与人民群众血肉联系的深厚感情,就能明白人民 群众为什么信赖党、拥护党、紧跟党,就能知道党的根基所 在、底气所在、力量所在。

百年历程波澜壮阔,百年历史丰富厚 重。组织党员干部学习党史,不是单纯为了 增加知识、了解史实,而是要在思想上、政治

上受教育,概括起来就是守住一颗心、把握 一条线、高举一面旗。这颗心,就是我们党为

心。这条线,就是坚持马克思主义基本原理

和中国实践、中国历史、中国文化相结合,推 进马克思主义中国化。这面旗,就是习近平

百年来,我们党因初心而立,为初心而

存,持初心而久,怀初心而远。守住一颗心,

就是要在百年历史的回望中,认真感悟"革

命理想高于天",感悟"江山就是人民、人民

就是江山",感悟党性之纯粹、党性力量之强

大,既"知所从来"又"明所去处",始终坚守

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初

心使命,矢志不渝为实现共产主义远大理想

百万,同心干",推翻了压在中国人民头上的

"三座大山",建立了新中国。"最后一碗米送

去做军粮,最后一尺布送去做军装,最后一

件老棉袄盖在担架上,最后一个亲骨肉送去

上战场",这首革命年代的民谣传唱的是人

民对党完全彻底的信赖、坚定不移的支持、

水乳交融的感情。汝城县沙洲村发生的"半

条被子"故事,生动诠释了"什么是共产党?

共产党就是自己有一条被子也要剪下半条

过去闹革命,我们党依靠"唤起工农千

和中国特色社会主义共同理想而奋斗。

新时代中国特色社会主义思想。

在"不忘初心、牢记使命"主题教育中,广大党员干部 思想上、政治上受到深刻教育和洗礼。这次党史学习教育 是对"不忘初心、牢记使命"主题教育的再深化再拓展,就 是要激励党员干部初心不改、志向不移、本色不变,就是要 教育引导广大党员干部从党的百年奋斗中汲取坚守初心 使命的营养剂和动力源,时时叩问初心、处处践行使命,永 远保持"赶考"的清醒,不断追求"我将无我,不负人民"的

党的百年华诞,是党的生日,也是人民的节日。在党史 学习教育中,党员受教育,群众要得实惠。党中央把开展 "我为群众办实事"实践活动作为党史学习教育的重要内 容,目的就是推动全党把学习和实践结合起来,在为民排 忧解难中自觉践行初心使命。要结合实际察民情访民意, 群众有更多更实在的获得感、幸福感、安全感。要开门办实 事,实事项目向群众征集,办理过程向群众公开,办理结果 接受群众检验,确保实事办好、好事办实。办实事也要防止 泛化、简单化,不要什么事情都贴上办实事的标签。要坚持 边学习边调研边办事,能够当即解决的困难要及时解决,

省委办公厅省政府办公厅印发《实施意见》

## 全面加强危险化学品安全生产工作

湖南日报·新湖南客户端4月6日讯(记 者 刘笑雪)日前,省委办公厅、省政府办公厅 印发《关于全面加强危险化学品安全生产工作 的实施意见》(以下简称《实施意见》)的通知, 要求各地各部门结合实际认真贯彻落实。《实 施意见》全文如下:

为了认真贯彻落实中共中央办公厅、国务

院办公厅印发的《关于全面加强危险化学品安 全生产工作的意见》精神,为大力实施"三高四 新"战略、奋力建设现代化新湖南营造安全稳 定环境,结合我省实际,现提出如下实施意见。

### 一、强化安全风险管控

(一)深入开展安全风险排查。按照《化工

园区安全风险排查治理导则(试行)》《危险化 学品企业安全风险隐患排查治理导则》和我省 《涉及危险化学品安全风险的行业品种目录》 等规定,全面开展安全风险辨识评估和隐患排 查治理。对化工园区(含化工集中区,下同)、危 险化学品企业,分类分级建立完善安全风险数 据库和信息管理系统,突出"两重点一重大"



## 百团百角 唱百年

4月6日下午,演员在表 欢乐潇湘•品质长沙——百 团百角唱百年"长沙市文艺 院团竞演活动在长沙实验剧 场举行。本次参赛节目围绕 "讴歌党、讴歌祖国、讴歌人 民、讴歌英雄"主题,为中国 共产党成立100周年献礼。

> 湖南日报•新湖南客户端 记者 田超 摄

## 湖南日报·新湖南客户端记者 周倜

从三湘大地到天山东麓、吐鲁番盆地,相 隔千山万水。援疆,将湖湘儿女和新疆人民的 心紧紧相连,收获了"像石榴籽那样紧紧抱在 一起"的民族情谊。

民生无小事。解决当地群众的教育、就医 等民生难题,是湖南援疆队援疆工作的重要着 力点。来自湖南的优秀教师、医生和文化工作 者,把先进的理念和技术带到吐鲁番,落地生 根,留下了一段段佳话。

## 天山脚下,"石榴"花开

一来自湖南省第九批援疆工作队的报道(下)

### "三张名片"育学子,"优质资源" 进校园

3月25日上午,记者走进吐鲁番市实验中 学"红石榴"援疆班。此时,来自湖南双峰县的 教师邓金兰正在给孩子们上化学课。通过图画 带动想象,她细心教导孩子们如何把元素周期 表完全记下来。对于有着20年教学经验的邓 金兰来说,这已是第二次参与援疆。

"红石榴"班,名字真好听!没多打扰孩子们 上课,记者索性先跟随长沙市一中援疆干部、吐 鲁番市实验中学副校长杨志坚逛起了校园。

"刚刚路过的是'红石榴大道',左手边正 在建设的是'红石榴文化园',那边的'红石榴 文化长廊'4月份就可完工……"杨志坚三句不 离"红石榴"。询问得知,这恰是湖南第九批援 疆干部在此探索教书育人新模式的"符号"。

2017年,吐鲁番市实验中学作为新疆首批 9所试点学校之一,开启了教育人才组团式援疆 试点。去年,援疆干部将"红石榴"品牌带到这里。

宣传普及红色思政文化,是"红石榴"品牌 的灵魂。湖南援疆干部在这里打造了"三张名 片":援疆班、工作室、教师工作队。

2020年9月成立的"红石榴"湖南援疆班, 覆盖年级为初一、高一,聚齐全吐鲁番最优质 的教育资源。"红石榴""1+1"·湘吐同心工作 室,由长沙市一中、吐鲁番市实验中学共同创 建,"红色思政大课同堂""援疆教师带徒同训" 等早已成常态。而未来5年,还将有80个工作 室落地。"红石榴"湖南援疆教师民族团结进步 示范工作队讲求"结对传帮带",有专门的经费 支持援疆教师开展结对带徒、结对认亲、结对 帮扶"三结对"。

## 民安聚民 民 意 暖 民

——永州公安深度参与基层 社会治理纪实

湖南日报·新湖南客户端记者 王为薇 戴勤 通讯员 唐晓勇 周伟

早八晚六,永州三级公安286个单位同频在线,市局 当日值班局领导统一调度点评社会面治安状况和风险防 控情况,安排部署相关警务工作;

小区保安成为"义警",通过一台警用和民用打通的可 视对讲机,一键报警,在突发案事件中,真正实现"一机同 频、一呼百应、一屏在线、群防共建";

信访人在辖区派出所就能通过视频会议系统,向副市 长、公安局长表达信访诉求……

2020年以来,永州公安以风险防控攻坚战、推进公安 工作现代化两条主线为抓手,科技创新、制度创新两个轮 子一起转,创设"早八晚六视频调度点评会"、永州"快反 135"、"阳光警务·三级约访"等机制,有效推动警令畅通、 警民共治、警企互联,保民安、聚民力、听民意、解民忧、暖 民心,在深度参与基层社会治理领域闯出了一条新路。

### 兵要见将,将要见兵,管理谋新畅警令

永州市公安局情报指挥中心、冷水滩分局情报指挥中心、 永州经开区公安情报指挥中心……2021年3月19日8点, 永州全市公安联勤值守视频调度会开始。在市局情报指挥中 心大屏幕上,市局、区县局、基层所队相关领导悉数到位。

"请各区县报告过去24小时社会面治安、道路交通安 全、涉稳重点人员稳控等情况。"市局领导开始调度。

▶ (下转7版)

邮发代号 41-1

邮政服务热线 11185 邮编:410005

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

本版责编 刘凌

版式编辑 周双